

青岛保障房建设门槛降低

今年青岛市将以城中村改造和旧城改造为载体,继续加大保障性住房的建设力度。今年,全市(七区)保障性住房计划开工27个项目,房源9052套;积极扩大住房公积金制度覆盖面,力争实现新增人数6万人以上。

今后三年 保障房门槛降低

根据青岛市政府发布的《青岛市住房保障发展规划(2011-2013年)》要求,2011-2013年,青岛市将继续着眼市民需求,坚持政府投入,坚定不移地做好住房保障工作,让更多住房困难家庭改善住房条件,实现住有所居。

根据新三年规划的安排,今后三年青岛市住房保障工作总的思路是:扩大保障范围,降低准入门槛,将更多的住房困难群体纳入保障范围。在上一规划期解决住房最困难、收入最低的3.5万户家庭的基础上,下一规划期,拟按照2009年度的人均可支配收入水平将申请公共租赁住房、经济适用住房的收入线标准由上一规划期月均1277元调整至月均1864元;住房线标准由上一规划期人均住房建筑面积10平方米提高至13平方米。该标准一定三年不变。同时,本期规划还确定,将逐步改善和解决新就业职工、引进人才和在青岛市有稳定职业并居住一定年限的外来务工人员等群体的住房问题。

解决3万户“夹心层”住房问题

青岛市将分类确定目标,解

决和改善6万户城市中低收入家庭住房困难,解决和改善1.2万名新就业职工和外来务工人员住房条件。规划期内,计划以廉租住房、公共租赁住房、经济适用房等方式,解决3万户人均住房建筑面积低于13平方米、人均月收入低于1864元的低收入家庭的住房困难;计划以限价商品住房方式,改善3万户人均住房建筑面积低于20平方米、人均月收入低于2796元的中等收入家庭的住房条件。

计划建设保障房3万套 年均1万套

坚持实物保障,规划期内,除了在旧城区和城中村改造中消化解决部分低收入家庭住房困难问题外,增加保障性住房建设规模,计划建设保障性住房(廉租住房、公共租赁住房、经济适用房)30000套,年均10000套。增加限价商品住房供应,计划建设限价商品住房30000套,年均10000套,发挥限价商品住房在改善中等收入家庭住房条件和稳定房地产市场的双重作用。积极发展公共租赁住房,在面向城市低收入家庭配租的同时,解决部分新就业职工、引进人才以及有稳定职业并在青岛市居住一定年限的外来务工人员的住房问题。

按照新三年规划的工作思路,本期规划同时提出了更加务实的政策措施。主要是进一步理顺了建设、拆迁、改造、市场等筹集保障性住房房源的渠道。坚持政府主导和市场化运作相结合的原则,从建设主体、建筹机制、土地供给、提升品质、强化监督等方面提出了政策措施,确保规划目标的实现。

青岛市加快推进保障性住房建设。保障房门槛降低。今年保障性住房计划开工27个项目,房源9052套。按照最新规划,2011年至2013年,青岛将建设保障性住房和限价商品住房6万套,市区将开工建设限价商品住房3万套,预计至2013年,青岛市至少有10万户中低收入家庭住房困难将得到改善和解决。



资料片

2011至2013年 廉租住房申请门槛

《2010年青岛市住房保障状况白皮书》规定同时符合下列条件的家庭或年满35周岁的单身人员(以下统称申请人),可以申请廉租住房保障:(1)家庭成员应具有市内四区常住户口,其中至少一人达到5年(含)以上;(2)家庭人均月收入不超过610元;(3)家庭人均住房建筑面积在10平方米(含)以下;(4)家庭财产在家庭年收入标准上限的4倍(含)以下;(5)家庭成员之间有法定的赡养、抚养或扶养关系。

相关链接

2011至2013年 公共租赁住房申请门槛

申请条件上,同时符合下列条件的家庭或年满35周岁的单身人员可以申请青岛市公共租赁住房:(1)家庭成员具有市内四区常住户口,其中至少有一人应达到5年以上;(2)人均住房建筑面积10平方米以下;(3)人均月收入高于廉租住房保障收入标准(610元),且最高不超过经济适用房收入标准(1277元),即人均月收入介于610-1277元之间;(4)家庭财产总额在家庭年收入标准上限4倍以下。正享受廉租

住房保障、已购买经济适用房、限价商品住房的家庭不得申请公共租赁住房。

2011至2013年 经济适用住房申请门槛

青岛市申购经济适用房的基本条件为(1)具有市内四区常住户口,其中至少一人达到5年以上;(2)申请家庭上年度人均收入不高于15328元;(3)申请人财产在调查期内不高于家庭年收入标准上限的6倍;(4)申请家庭人均住房建筑面积不超过10平方米(含)。

(本报综合)

一座城市别墅 多少院子故事

每个人的记忆中都有一座院子,它或是与小伙伴一起玩耍的大院,或是大人们侍弄花园的庭院,或者是外祖母摇着蒲扇讲故事的私家小院……院子对于我们来讲是什么?是童年最美好的记忆,是对快乐时光的怀念,也代表着一种幸福。

记忆中,院子里的阳光总是那么充足,灿烂。各家儿晾晒的被单、被褥把院场围得花花绿绿。上了年岁的人挨门口坐着拉着家常,一晃时间就到了中午头,吃饭就摆个小桌子在院子里,一家人围桌而坐。

院子正屋门口有几棵老石榴树,盼望着中秋节,那时候满树结满的红石榴。院子正中还有一颗老枣树,同胡同里的几棵老槐作伴,起风的时候,他们互相点头,沙沙细语。我们忘不了这些画面,曾经的我们就是

这么平实而美好的生活在院子里,和邻居度过每一个普通的日子。后来,我们曾经去过很多美丽的地方,最终落脚在这繁华的都市之中,可是我们的窗前再也看不到青砖绿瓦和院子里的石榴树、老枣树,我们的耳边也没有了昔日邻里街坊的谈笑风生,没有了树叶的沙沙声。

生活的真意,不仅仅是追求生活的富足,事业的成功。当我们在忙碌了一整天之后,是否会追忆曾经儿时玩耍的快乐,是否会羡慕西方人的庭院生活?在繁华的都市中,是否还有一座院子,让我们回归心灵的宁静,找回记忆中的那个家呢?

今天,院子回来了!维拉的院子——齐鲁涧桥大型居住社区的中心别墅组团,尊贵稀缺城中别墅,典型的英伦乔治亚风格,纯英式院落文化,结合传统建筑的方式,创造现代中国国际化居住意图,三重院落,庭院相抱,在物欲的年代唤醒您的院子情怀,再现院落生活。

一座城市别墅,多少院子故事。“维拉的院子”二期即将盛大开放,欢迎您的莅临与品鉴。



詹国枢：保障房三难

提起保障房建设,有人算了一笔账,“十二五”期间,我国将兴建3600万套保障房,加上“十一五”已兴建的1500万套,共5100万套。

5100万套意味着什么呢?按我国城镇化速度,“十二五”末,城镇化水平将达到51.4%,城镇居民总人口将达到7.4亿人,以城镇户均人口3.1人计算,城镇居民将达到2.387亿户。

2.387亿住户,5100万套住房,也就是说,五年后,将有21.4%的城镇家庭,通过保障房解决住房难题。

五分之一!目标非常宏伟,前景令人鼓舞。然而,真要落到实处,还有诸多困难。具体说来,在各级政府面前,摆着三大难题。

难题之一：资金

3600万套保障房需要多少资金?我们且以2010年全国商品房平均价格5034元/平方米、全国平均造价2000元/平方米、保障房单套面积60平方米计算,这些保障房全部完工,将需要资金约4.3万亿元!

4.3万亿,或许很抽象,我们不妨回忆一下,两年前,为抵御骤然起起的全球金融危机,国家倾其全力投入的资金,也不过仅仅4万亿元!

这么一笔庞大资金的绝大部分,理应由地方政府买单。但哪个政府有这么大财力,在短短几年内筹措到这么一笔巨款呢?这些年各

地政府吃马喂,开支已经颇为吃紧,再挤出这笔钱来,非常困难。财政拿不出,可以找银行呀。可是,银行贷出以后,谁来归还?什么时间归还?也是一大难题。

有人出主意说,还可以走市场嘛。保障房建设走市场,当然也可以,但是,即使有企业愿意接手,最终总得收支平衡,略有赢余,不能让人白白贡献吧?这个条件如果满足不了,说到底还是要地方财政掏腰包,还是一笔巨款,一大难题。

难题之二：土地

3600万套保障房需要多大面积土地?这也是可以算得出来的。经过多年持续不断土地开发,各地城市能够用于商业开发的土地,已经不多。要再挤出来搞保障房,不可能,而是很紧张。

城区拿不出来,郊区怎么样呢?保障房建在郊区,配套搞得如何?交通是否便利?这又是不得不考虑的问题。配套不搞好,交通不便利,即使建起价格很便宜的公租房、廉租房,人家去不去呢?如果不去,这可就真是非常麻烦了。

难题之三：管理

保障房即使克服重重困难,建起来了,立那儿了,如何分配,如何管理,更是一大难题。

首先,这房到底是卖还是租,就让人大伤脑筋。从减少麻烦看,当然一卖了之,政府最为省事。但是,保障房到底卖给谁?哪些条件

作为买房标准?这些标准怎样落实?怎样才能防止有人从中牟利?各地在实践中经验很少,教训很多。

前些年,一些地方曾经建了一批经济适用房。由于标准制定难,具体执行难,结果,经济房前停宝马奔驰,非常普遍。且不说发售部门有人利用权力贪污腐败,就是管理人员公正廉洁,兢兢业业,也难以防止一些人制造虚假信息购买经济房。

在法制尚不健全、信息很不透明的当下,要开出一些虚假证明,非常容易。只要骗买一套经济房,转手倒卖即可获利数十万甚至上百万!如此巨大的利益诱惑下,什么事情做不出?

或许正因如此,越来越多的地方政府已明确表示,保障房须以廉租房和公租房为主,只租不卖,这样,不就把那些削尖脑袋想钻空子的不法之徒,路子给堵死了吗?

确实,保障房只租不卖,这原则无疑很对。但即便如此,这么大大片的廉租房、公租房,到底由谁来管理?怎样去管理?低收入者因为收入很低而赖账不交各种费用,管理者怎么办?大片大片由城镇低收入群体集中居住的房屋,久而久之,会不会成为城市弱势群体的另类风景,成为类似印度、巴西等国那样的城市“贫民窟”?这些都是摆在地方政府面前必须破解的难题。

保障房建设刚起步,前进路上困难重重,未可盲目乐观,掉以轻心。